上海市交通委执法总队专项检查"克隆出租车"

两名冒牌"旗忠"的哥藏12张牌照

本报讯 (记者 罗水元)上海 市交通委执法总队日前专项检查 "克隆出租车"时,两个冒牌"旗 忠"的哥,有12张牌照!

近期,市交通委执法总队收到上海旗忠汽车服务有限公司来信求助,沪FN8638 今年 1 月该车号又有投诉! 但是,旗忠公司该辆出租车已于 2017 年 11 月 30 日报废更新。

初步判断这一车牌极可能被 "克隆出租车"使用后,市交通委 执法总队再次联手普陀区公安分 局,使用"大数据"排查手段,即对 全市该车号的投诉及街面监控信 息进行数据梳理,成功排查到了 该车的营运轨迹、车辆信息以及 当事人信息。

1月22日早6点,市交通委执法总队、普陀公安分局石泉路派出所、普陀交警支队以及青浦区公安分局沈巷派出所、青浦区交通执法大队,赶赴青浦朱家角建新村,顺利将2名违法当事人和2辆停放在村口的"克隆出租车"抓获。

在当事人居住的房间内,执 法人员搜出了多达 12 张出租汽 车牌照以及十几卷出租汽车专用 发票。而对该 2 辆"克隆出租车" 进行检查时,执法人员又发现 2 辆出租车行驶里程已达 70 多万公里,每辆车各方面看上去都较破旧,排挡处均安装了可用于多收费"宰客"的计价器舞弊装置。

经过调查取证,交通执法部门依法没收该克隆出租车;公安治安部门对当事人使用伪造、变造国家证件的违法行为,依法行政拘留;交警部门对当事人使用其他车辆号牌的违法行为依法对驾驶证扣12分,并对其号牌真伪送检鉴定,如鉴定为使用伪造号牌,则当事人又将面临行政拘留和行政罚款的处罚。

执法省际客运 立案15起

本报讯 (记者 罗水元)2018 年春运即将正式来临。记者昨日获悉,上海市交通委执法总队等方面对省际客运进行的"大兵团"联合执法中,又立案 15 起。其中,既有"张冠李戴"者,也有"梅开二度"者。

如上海澳冉汽车服务有限公司的沪 DR6387,其省际包车标志牌显示起讫地为上海至南京,主要途经地为苏州、无锡、常州,但车上乘客反映,他们是由上海浙风国际旅行社安排至浙江桐乡进行"一日

游"的,其行程路线与标志牌明显 不符。

又如上海程欢汽车服务有限公司的沪DL9012,其省际包车标志牌显示的起讫地为上海至嘉兴,有效期为1月13日至1月19日,但该车除1月13日7:31由G2京沪出上海、16:17由G2京沪人上海外,还显示于1月15日7:49由G60出上海、17:13由G60人上海,涉嫌未持有效省际包车标志牌从事省际包车标志牌有效期为一个运次)。



地铁艺术长廊介绍黄道婆

地铁徐家汇车站的通道最近 新增了一处文化艺术长廊,正在 展出的"被更乌泾名天下"先棉黄道婆陈列展,通过传统民间纺机

等一系列的实物和文史资料,图 文并茂地详尽介绍了这位中国棉 纺业的先驱、13世纪杰出的棉纺 织技术革新家。杨建正摄影报道

1.8万航空里程积分被盗刷

乘客与国航交涉近一年没结果

一笔上万里程的中国国航积分,不仅没有计入到乘客本人名下,竟还莫名"飞"到了另一家航空公司的他人卡内,惨遭盗刷。这是上海市民陈先生遇到的离奇经历。他更气愤的是,与国航交涉近一年,毫无进展,他应得的这笔积分有去无回。"为什么会出现这种疏漏? 航空公司有责任保护会员的积分。"陈先生说,至今他也不知道积分为何去了另一家航空公司、盗刷者又是谁。

陈先生是国航银卡会员。他向记者介绍,去年3月,他搭乘国航CA967 航班从上海飞往米兰,回国后却发现会员卡内没有相应的积分。他致电国航客服,得知这次的18000 里程积分竟"飞"去了全日空航空公司。为什么乘坐国航航班,积分却在全日空下?据了解,这两家航空公司同为星空联盟(全球性航空公司联盟)的成员,会员搭

乘成员航空公司的航班,所获得的 积分可自由选择累积在旗下任意 一家航空公司。"但是我没有要求 累积在全日空航空公司。"陈先生 回忆,在办理登机牌的时候,他明 确和国航柜台工作人员说明,要求 把这次 CA967 航班的积分累积到 国航会员卡内。

之后,陈先生与全日空方面核 实。对方告诉他,这笔积分不在他 本人名下,并且已经被他人兑换成 奖品了,无法追回。"我的积分为什 么会让别人拿到?"陈先生十分不 解,这里面究竟有着什么猫腻?

记者与国航宣传部取得了联系。对于陈先生的情况,一位工作人员回应,乘客很有可能是碰到了盗刷积分,国航方面也无法查出"幕后黑手",又鉴于积分已转至全日空航空公司,所以返还不了积分。"不止一次接到乘客有类似的反映了。"这位工作人员表示,盗刷

积分目前已经形成了一个产业链, 航空公司对此也无能为力,建议乘 客报警解决。国航方面透露,一些 机票代理商掌握乘客个人信息,倒 卖给不法分子牟利,导致不少乘客 的积分凭白消失。

随后,记者拨打全日空航空公司客服热线咨询。客服人员表示,如果积分还未兑换,航空公司可以帮助追回,一旦被兑换就不行了,只能报警。这位客服人员还建议,防止积分被盗,乘客应注意保护好个人信息,不要随意泄露身份证、会员卡号、电子客票号等。

交涉近一年,陈先生还是没等来调查结果。"国航当初为什么会把我的积分转到全日空,是工作失误还是其他原因?"陈先生希望,对于日趋猖獗的盗刷积分现象,国航能切实维护会员乘客的权益,增强相关保护措施,别再让乘客白白受损。 本报记者 夏韵

"油耗子" ② 跨省偷油遭刑拘

本报讯 (记者 陈浩)近日,金 山区枫泾镇一停车场内发生多起卡 车油箱被偷油、车辆电瓶被盗案件。 经警方缜密侦查,犯罪嫌疑人最终 落网,是一只不远百公里从江苏昆 山过来的"油耗子"。

近日,金山公安分局枫泾派出 所相继接到多起报案,反映晚上停 在一停车场内的货车上柴油以及电 瓶被盗。警方调取监控发现,案发时 段曾出现一可疑车辆,民警扩大搜 索范围后发现,该车最终踪迹,出现 在苏沪交界处的一个无名小道口。 天晚上,这辆车子也是从这个无名小道口进入上海的。在掌握确切信息后,苏沪两地警方联合行动,终于在苏州昆山将犯罪嫌疑人余某抓获。经审查,余某对其犯罪事实供认不讳。据余某交代,他曾在枫泾工作过,知道这个停车场夜间停放很多大型货车,而其因手头拮据才想出了这个法子——"用管子放在油箱里,用嘴吸一口,油就出来了"。目前,犯罪嫌疑人余某因涉嫌盗窃罪已被公安机关依法刑事拘留。

经进一步调查发现, 案发前-

"小蟊贼" 🜓 盗功德箱被捉牢

本报讯 (记者 夏韵)本月初,奉贤区一寺庙内进了贼。犯罪嫌疑人不仅窃走了寺庙内香烛店的营业款,还偷盗功德箱里的钱款。奉贤警方经过缜密侦查,将已经逃往外省市的犯罪嫌疑人抓获归案。

1月4日凌晨2时许,一名身穿羽绒服、头戴羽绒帽的男子手持菜刀,在寺庙内的香烛店翻箱倒柜,将店内的4000余元营业款盗走。得手后,男子并不罢休,他继续来到大雄宝殿,偷取功德箱里的香油钱。奉贤奉浦派出所接报后迅速展开调

查,通过调阅监控录像,民警发现男子用菜刀砸开香烛店抽屉后盗窃钱款;而他盗取功德箱内纸币时,使用的"工具"则是从寺庙内捡来的两根树枝。

当天凌晨,男子盗窃得手后,翻 墙窝开寺庙,随后打的逃离现场。 确认犯罪嫌疑人乘坐的车辆信息 后,民警巡线追踪,于近日在浙江 余姚发现了犯罪嫌疑人李某的踪迹,并最终将其抓获归案。到案后, 犯罪嫌疑人李某对自己的犯罪事实 供认不讳。

"蜘蛛侠" 🜓 商场窃手机难逃

本报讯 (通讯员 董德海 记者 江跃中)飞檐走壁,来去自如,是电影《蜘蛛侠》中男主角的看家本领。有一位同样"身怀绝技"的男子,凭借自己会攀爬的"本事",一路飞檐走壁,潜人某数码广场进行盗窃。近日,黄浦公安接警迅速出击,一举破获这起人室盗窃案件,抓获嫌疑人王某。

今年1月20日凌晨4时许,在 某数码广场上夜班的保安小郑,正 在巡查。当他走到二楼时,忽听商场 角落里有咕隆咕隆的响声,细心的 小郑准备呼叫同事一同查看究竟。 正在此时,商场安防系统也向公安 部门发出了警报,属地派出所的巡 逻民警闻讯立即赶往现场。在数码 广场二楼,小郑与同事循着响声,走 到了卖手机的柜台,他们发现有个 人影蜷缩在柜台内侧。

这时,民警也赶到了现场,拿着 手电对柜台里的人影照了照,一束 强光照射在那个人影的脸上,分外 清晰。一只"娄阿鼠"在众人面前现出了原形。民警立即将其抓获。

据嫌疑人王某交代,两个月前,他从外地来沪务工,因好吃懒做,一直难以找到工作,整日沉溺网吧、游戏厅,眼见带的钱即将见底,便萌生了潜人商场盗窃的念头。

1月19日晚上,王某在数码广场营业时间,溜进商场楼道内躲藏。次日凌晨2时,他趁着夜色,从商场五楼的楼梯走到二楼,找到一根排污管,顺着管道一头爬进通风口里,沿通风管道边爬边寻觅猎物。不一会儿,二楼的一个手机柜台引起了王某的注意,他从天花板爬了下来。王某以为商场夜间无人,便大肆盗窃手机。不曾想,这不仅引起了巡察保安的警觉,还触发了警方的报警联动系统。民警当场在王某身上搜出多台窃得的手机,价值6万余元人民币。王某被黄浦公安分局刑事拘留。